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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

Egy'évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona.
TELEFON : 98 BARS

HIRDETÉSEK-
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

közművelődési és társadalmi hetilap.
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéziratok vínnzh nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Porhintés.
ii.

(K.) A másik üres ütőkártyaként 
a Garamvölgy cimü hetilap által a 
magyar polgári pártok ellen kiját­
szani próbált sikertelen agitációs 
eszköz, a polgári iskola. Az említett 
lap cikkírója a való tényállást e kér­
désben is elíerditi és igy mindenki 
tisztában van azzal, hogy Írása nem 
volt más, mint értéknélküli porhintés, 
mellyel a választó polgárok tisztán 
látó szemét akarta telehinteni.

A polgári iskola története is 
visszanyúlik a háború előtti időkbe. 
1900-as évek elején lapunk akkori 
felelős szerkesztője néhány barátjá­
val együtt lapunkban indítja meg 
a mozgalmat egy Léván felállítandó 
állami polgári fiú iskola érdekében. 
Városunk polgársága felkarolja a 
szép eszmét és akkori vezetőférfiai 
szünet nélkül minisztériumokból mi­
nisztériumokba kilincselnek, cikkez­
nek a fiú polgári iskola érdekében. 
Később a mozgalom kiterjedt keres­
kedelmi iskola felállítására is. Köz­
vetlenül a háború előtt végre meg­
kaptuk az Ígéretet, hogy a kívánt 
iskolákat az állam városunkban is 
felállítja. De jött a világháború és 
az ígéret csak ígéret maradt!

A háború után 100 éves magyar 
gymnáziumunkat is bezárták. A 
garamvölgyi magyarság ezzel a leg­
fájóbb, a legégetőbb sebet kapta. 
Egyetlen magyar középiskolánkban 
megszűnt a magyar tanítás. A leg­
több magyar család beszüntette 
gyermeke taníttatását, mert nem volt 
pénze arra, hogy csak magyarul 
beszélő gyermekét messze idegen 
városok meghagyott középiskolájá­
ba Írassa. És most is egyedül csak 
a magyar polgári pártok emelték 
fel tiltakozó szavukat egyetlen ma­
gyar középiskolánk beszüntetése 
miatt. A magyar pártok azok, ame­
lyek megindították gymnáziumunk 
megmentése érdekében a minden 
dicséretet megérdemlő mozgalmat.

De jöttek hangok, minek a ma­
gyar gymnázium, inkább polgári 
legyen. Mi is elismertük, hogy pol­
gári iskolára is szükségünk van. A 
magyar polgári pártok épen úgy 
akarták a polgári iskolát, mint a 
szociáldemokrata párt, csakhogy a 
magyar polgári pártok városunk 
nagymultú intézményét, a magyar 
gymnáziumot is megakarták men­
teni gyermekeik, unokáik részére.

A polgári iskoláért való küzde­
lem, a háború után nem volt nehéz.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért telelös: A LAP KIADÓJA.

Az iskola törvény (1922. évi 226. sz.) 
polgári iskolák felállítását nagyobb 
helyeken kötelezően előírja és ha az 
elemi iskolákban 400 kisebbségi 
anyanyelvű tanköteles van, akkor 
a polgári iskola kisebbségi nyelven 
is felállítandó. És ennek költségeit 
az állam tartozik viselni. (1919. évi 
189. sz. törvény a kisebbségi isko­
lákról.) A polgári iskoláért való moz­
galomban az összes pártok elisme­
résre méltón egyformán kivették 
részüket. Polgári iskola felállítását 
tehát érdemül csupán egymagának 
egyik párt sem Írhatja fel, mert 
ebben az egész lakósságnak kivétel 
nélkül része van. De még nagyobb 
része van a törvénynek, mely köte­
lezően előírta a polgári iskola fel­
állítását.

A garammenti magyarság kul­
túrájának bástyája, a 100 éves lévai 
magyar gymnázium már csak a 
múlté. Halványuló, régi dicső emlé­
két könnyeink borítják. Hiába volt 
minden erőfeszítés, kitartó lelkesedés, 
ha a magyar polgári pártok heroi­
kus küzdelmét a magyar gymná­
zium érdekében tétlenül, gáncsos- 
kodva nézték azok, akiknek szintén 
kötelességük lett volna, hogy ott 
küzdjenek az első sorokban.

A polgári iskolát mindannyian 
kivétel nélkül akartuk. De ennek 
felállítása nem ütközött akadályokba, 
mert amint említettem ezt az orszá­
gos törvényhozás kötelezően előírta. 
És mégis, a tisztelt cikkíró úr talán 
emlékezni fog az egyik városi kép­
viselőtestületi közgyűlésen a meg­
szüntetett lévai magyar gymnázium 
teteme felett elhangzottakra; „Addig 
nem lesz Léván magyar gymnázium, 
mig nem lesz polgári11. Ébben a ki­
jelentésben benne van magyar gym­
náziumunk ügyének egész tragikuma.

Magyar polgárinak mindannyian, 
kivétel nélkül örülünk, de nagy di- 
csekedésre nincsen okunk, mert azt 
erőpazarlás, minden nagyobb kijárás 
és küzdelem nélkül is megkaptuk 
volna, sőt a felállítás összes költsé­
geit az állam viselte volna. Ezt a 
törvény biztosítja. Példa: Losoncon 
felállított polgári, melynek költségeit 
az állam fedezte. De a magyar gim­
názium elvesztése miatt sirhatunk 
forró könnyeket és mea culpázhat- 
nak azok, akik nem vettek részt 
tehetségűkhez és erőikhez méltóan 
a lévai 100 éves, nagy múltú ma­
gyar gymnázium visszaszerzéséért 
megindult mozgalomban és csak 
azért, mert azt a magyar polgári 
pártok indították meg.

A hirdetéseket, elöflxetéHeket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaltani.

A lap kiadója: NYITRAI Ó8 TÁRSA.

No«ák kereskedelmi miniszter Léván
hétfőn fé'hivatalos látogatást tett. Dr Zostyák, 
közigazgatási főtanácsos a járás határán fo­
gadta a Nyitráról autón érkező minisztert és 
bekísérte a lévai városháza nagytermébe, 
ahol a hatóságok vezetői, továbbá a járási 
ipartársulat és a kereskedelmi csarnok kül­
döttségei várakoztak reá.

A város nevében lasenák Gyula intéző 
biztos üdvözölte, mire a miniszter hosza- 
sabban válaszolt. A miniszter szakdolgokról 
is szólott, kár, hogy nem fordították le a 
beszédét magyarra, igy sokan nem értették 
meg. Majd az ipartársulat nevében Gutman 
János szlovákul. Szabó László elnök magya­
rul üdvözölte s átadták a testület memoran­
dumba foglalt kívánságait, melyek tömörítve 
igy szólnak :

A pénzügyigazgatásnál interveniálni ké­
rünk, hogy a kisiparos és kiskereskedők adó­
inak behajtásánál minél tapintatosabb eljárás 
vezettessék be és hogy az adótartozások a 
legkedvezményesebb részletekben fizethetők 
lehessenek.

A forgalmiadó pausalizálása sürgősen 
törvénnyé emelkedjék. A komplikált minden­
féle adóvallomások kitöltésével a kisiparos és 
kiskereskedő mentesítve legyen.

A házaló-kereskedés, amely a kisiparos 
és kereskedő legnagyobb sérelme, a legmesz- 
szebbmenőleg korlátoztassék

A szociális biztosítási dijak sürgős és a 
legminimálisabb leszállítása. A szociális bizto­
sítási pénzekből a kisiparos és kereskedő 
kedvezményes kölcsönt kaphasson.

Léván állami szubvenciókkal oly gyárak 
sürgős létesítése, amelyek a földreform és 
egyéb okok folytán nagy számú munkanél­
külieket kereseti forráshoz juttatná, amelyek 
az iparos és kiskereskedőket nem érintené : 
posztógyár, bőrgyár, sörgyár, szövőgyár stb.

Tartományi rendszer bevezetésével kap 
csolatosan a hivataloknak Lévára való helye­
zése, hogy ezáltal a forgalom nagyobbodjék

A kisebb községekben engedélyezett or­
szágos kirakodó vásárok revíziója. A kisköz­
ségekben ezen vásárok beszüntetése és újabb 
kérvények elutasítása, amennyiben a város 
és környéke területéről nagyszámú vásáro­
saink ilyen kis forgalmú helyeken még az oda 
és visszautazási költségeket sem szerzik meg.

Kontárság elleni panaszok benyújtásánál 
a hatóságok sürgősen intézkedjenek, a tár­
gyalás határnapja sürgősen tűzessék ki, pa­
nasz esetén a tárgyalást megelőzőleg a meg­
kezdett kontári munka azonnal szüntettessék 
be A kihágási bírságok a legszigorúbban 
szabassanak ki és ezek kiszabásánál súlyos­
bító körülményül vétessék be az is, hogy a 
kontársággal az illető megkárosította, nem­
csak az államot, hanem a járást, községet és 
társulatot, miért is a kiszabandó büntetés a 
legnagyobb összegig terjedjen.

A nagykereskedelmi és ipari vállalatok­
kal szemben a kisiparosság és kiskereske­
delemnek a törvény utjáni megvédése, mert 
törvénytámogatás nélkül a kisiparosságnak 
és kiskereskedőknek a nagyiparral való küz 
delme meddő. (Különösen a több évszázados 
múltra visszatekintő híres lévai bőripar szen­
vedett és szenved emiatt legtöbbet)

Azután Pokornyi János a lévai kereske­
delmi csarnok elnökz nyújtotta át beszéd 
kíséretében a kereskedelmi körök kívánságait 
tartalmazó memorandumot.

Ebben azt teszik panasz tárgyává, hogy
1. Szlovenszkó egész kereskedelmét köz­
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tűk Levice város kereskedőit is nyomasztóan 
terhelik a magas adóterhek, ezek között első­
sorban a forgalmiadó, amely súlyával jófor 
mán megbénítja némely kereskedelmi ágnak 
folytatását. A minisztérium évek óta tervbe 
vette a forgalmiadó pausalirozását, a pausa- 
lirozás keresztülvitele a gyakorlatban azon­
ban igen lassan halad előre. Kereskedőink 
közkivánsága a forgalmiadó pausalirozása az 
egész vonalon, de különösen a gabona és 
termény kereskedelem, valamint a textil ke­
reskedelem az, amelyek existentiajukban van­
nak fenyegetve, ha a forgalmiadé pausaliro­
zása a legsürgősebben meg nem történik. A 
textil cikkek forgalmiadójának pausalirozása 
a köztársaság egész kereskedő világának egy­
séges óhaja, ugyanez kívánsága az idevágó 
ipari érdekeltségnek is és dacára az egyön­
tetűen előterjesztett kívánságoknak, a lefoly­
tatott számos ankétnek s az ezeken elhang­
zott kormány Ígéreteknek, a psusalirozás 
keresztülvitele a gyakorlatban még mindig 
késik. A gabona és terménykereskedelem a 
forgalmiadónak mai állapotban való fentar- 
tása megbénítja a kereskedelem egész mű­
ködését.

A gabonakereskedelem számára a lehe 
tétlenséggé! határos a búzával való kereske 
dés, mert nem lehet elérni olyan hasznot 
sem, amennyit a forgalmiadó kitesz és rá 
van utalva a kereskedelem a spekulációs 
eladásra. Ennek az eredménye azonban fö­
lötte kétes és a gabonakereskedelemnek ez 
a módja nemzetgazdasági szempontból sem 
kívánatos és nem állítható föl normának Pl. 
egy kereskedő vásárol egy mm. búzát a 
piacon 190 K-ért, l °/o a forgalmiadó, 1 % 
rámegy a búza egyenlítésére, zsákolására s b 
a szál iLás nnr. kint 1 K A kiadás mm kint 
4'80 K. Hogyha a kereskedő csak 100 K. 
hasznot akar elérni vagononkint, melyre még 
külön kiadások is vannak, akkor már nem 
tudja elérni a hasznot, mert a malom a pro 
vízióval együtt már kisebb áron tudja meg­
vásárolni.

II Az egyenesadók kivetése tekintetében 
a kereskedelmi körök kívánsága az, hogy a 
pénzügy igazgatósági kirendeltségek és az ezek 
mellett működő adókivetőbizottságok a kive 
tési eljárás folyamán mindig kérjék ki a ke 
reskedelmi grémiumok által megjelölt szak­
értőknek es bizalmi férfiaknak a véleményét, 
akik a helyi viszonyok és a szakmák speciális 
viszonyai ismeretében egyedül hivatottak arra, 
hogy a kivető és pénzügyi hatóságoknak 

objektív és szakszerű információkkal szol­
gáljanak.

III. Az adók behajtását illetőleg méltányos 
elbánást kérnek kereskedő tagjaink, a pénz­
ügyi behajtó hatóságok vegyék figyelembe a 
nehéz gazdasági viszonyokkal küzködő keres­
kedelem, különösen a kiskereskedők súlyos 
helyzetét, akiknek a nyomasztó adóterheken 
kivül különösen súlyos szociális és egyéb 
terheket kell viselniük, existentiális gondokkal 
küzdeniük. Ehelyütt a kereskedő körök hatá­
rozott kívánsága arra irányul, hogy végrehaj 
tások csakis többszöri megintés után makass, 
nemfizetökkel szemben alkalmaztassanak, az 
aránytalanul magas végrehajtási illetékektől 
kiméltessenek meg, mert a gyakorlatban lévő 
magas végrehajtási illetékek az adózóra jó­
formán további adótételt képeznek. A hátrá- 
lékokra ez illető adózó speciális viszonyai 
figyelembevételével oly méltányos részfizetés 
engedélyeztessék, amely a teherbíró képesség­
gel arányban van és a kereskedőnek rendes 
üzleti menetét meg nem bénítja.

IV. A forgalmiadók revisió után megejtett 
pótelőirásaival kapcsolatosan büntető eljárá­
sok indultak meg számos olyan esetben is, 
ahol a szándékos eltitkolás esete fenn nem 
forgott. A büntetési összegek aránytalanul 
súlyosak, a büntetések csak ott és oly eset 
ben alkalmaztassanak, ahol az adóeltitkolási 
és kárositási célzat nyilvánvaló.

V. Általános panasz Szlovenszkón, a 
textil kereskedelmi körök részéről, hogy minden 
iparigazolvány nélkül, vagy pedig vásári igazol­
vánnyal ellátott árusok nagyobb tömegben 
jelennek meg a részükre törvény által meg 
nem engedett hetivásári napokon, holott mint 
vásári árusok csakis országos vásárokon jogo­
sultak áruikkal kirakodni. Levice város heti- 
vásáiain is nagyobb számmal jelennek meg 
ilyen árusok, akik olcsó gyárikészitményű 
árukat árusítanak, a helyi textilkereskedelem 
óriási kárára, mert ezek a vásári árusok az 
adó és egyéb közterhek a'ól magukat teljesen 
kivonják, sem forgalmi, sem egyéb adóterhe­
ket nem viselnek, ezzel szemben a súlyos 
közterheket, régiét és adóterheket viselő legális 
kereskedelem forgalmának jelentékeny részét 
elvonják. Csupán saját készitményű gyolcs­
árukkal volna a fennálló rendelkezések szerint 
joga az u. n. gyolcsos árusoknak kirakodni, 
a valóságban azonban gyári készítményeket 
hoznak forgalomba, amelyek árusítása tulaj 
donképen a legális textilkereskedelem hiva­
tását képezi.

Ezek a vásári árusok az ellenőrzés hiá­
nyában a fennálló törvényes rendelkezések 
ellenére meg nem engedett módon felkeresik 
a falvakat, Levice város egész vidékén, a 
környékező községekben bármely napon gyári­
készitményű textilárukkal kirakodnak, sátort 
ütnek és ezzel Levice város textilkereskedői 
tői a környékező községek fogyasztó közön­
ségét elvonják. A vásári árusok ilyen kirako­
dása bármely hétköznapon megtörténik, meg­
teszik ezt olyan kisközségekben is, ahol 
vásártartás egyáltalán engedélyezve nincs, ahol 
vásárok nem is tartatnak és ahol vásári árus­
nak árusítás céljából megjelennie sem volna 
szabad.

Ezen anomáliákat a helybeli közigazga 
tási hatóságoknál már többizben szóvá tette 
a kereskedelmi grénium, a panasz orvosié 
sára ígéretet nyert ugyan többizben, a tény- 

i leges helyzet azonban az, hogy orvoslás nem 
j történt, a bajok egész terjedelmükben fenn- 
i állanak és a vásári árusok a fennálló tiltó 
1 rendelkezésekkel nem törődve a hatósági 
' közegek szemeláttára és nemtörődömsége 

mellett tovább folytatják károsító tevékenysé 
güket, amellyel a legá is texdikereskedelmet 
existentiájában támadják meg. Ez a helyzet 
sürgős orvoslást kíván és a szlovenszkói köz­
igazgatási hatóságok nyomatékosan utasitan- 
dók arra, hogy az ipartörvény idevágó rendel- 

: kezéseinek pontos betartására ügyeljenek, az 
ellenőrző közegek megfe'e'ő kioktatást nyer­
jenek és utasittassanak arra, hogy a jogosu­
latlanul eljáró vásáriárusok tevékenysége lehe­
tetlené vá'jék. Nézetünk szerint ez o yan 
speciális szlovenszkói anomália, amely csak 
a közigazgatási hatóságoknak a kereskedelem 
érdekeivel szemben tanúsított kellő meg nem 
értése és elnézése folytán fajult el annyira, 
hogy károsító hatása existentiálisan veszé­
lyezteti a textil kiskereskedőket

VI. Végül Levice város és egész kör­
nyékének hő óhaja hogy Bratislavával való 
vasúti összeköttetése mennél gyorsabb, töké­
letesebb és sűrűbb legyen, ezen cé.ból okvet­
lenül kívánatos, hogy a Bratislava-Zvoleni 
vonal I osztály kettős vágányu vonallal le­
gyen kiépítve és gyorsvonati közlekedés legyen 
bevezetve, ami által úgy sz'ovenszkó főváro 
sával, mint pedig a történelmi országokkal is 
a kereskedelmi összeköttetés sűrűbbé, élén­
kebbé és gyorsabbá válik.

A lévai kereskedelem sürgeti végül a 
kereskedelmi és iparkamarák autonómiájának 
visszaállítását is.

TÓNI BÁCSI KERTJE.
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL.

Hová is tűnt az a boldog idő, amidőn 
az Árok utca és a Honvéd u:ca között nyári 
zápor után teknőkben csónakáztunk és a 
sudár topolyfákon varjufészkeket kerestünk ? 
És mennyire örü tek ennek a háztulajdono­
sok, mert ekkor abbamaradt a nagyméta és 
ezzel szüneteltek az ablakbe2uzások is egy- 
időre Tudja Isten, hogy micsoda természeti 
törvénynél fogva vonzódott annyira a labda 
az ablaküveghez I Annyi bizonyos, hogy az 
ablakos tótok kedvencei voltunk I

A topolyfákat kivágták, eljöttek a nagy­
hajú, varkocsos teknövájó cigányok, akik a 
tekintély fentartása okából csángó magyarok­
nak vallották magukat és a topolyokból tek- 
nöket készítettek, azután a városnak ezt a 
részét is beépítették s azóta nem lehet itt 
már teknőkben csónakázni. A mai gyerekek 
bizonyára nagyon sajnálják ezt 1 Da nekik a 
kor szelleme más szórakozásról gondoskodott 
Ott van a futball 1

A kórház melleit a Nyitrai sörkertből 
fatelep lett, a nyári szinházi arénából meg 
asztalos műhely. Hajdan Egry Kálmán a 
kilencvenesévek országoshirű népszínmű éne­
kese háromszáz pengős cifraszűrben énekelte 
itt a Szép jultász címszerepét, de a juhász 
szamara — emlékszem rá — sehogysem 
akart a színpadra fellépni. Bizonyára azt 
gondolta magában hogy mi keresni valója 
van egy szamárnak a színpadon ?

A háború után nagyot ásított a város és 
nyújtózni kezdett s megindult a fóldszagu 
határ felé. Az uj épületek mind az uj kor 
Ízlésében épülnek, a régi apró lévai viskók 

lassan már mind eltűnnek. Pár év e'őtt még 
megbámultuk a Hegyalatt az utolsó lévai 
szalmafödeies házat, melyek már végleg el 
tűntek. 1876-ban, amidőn megalakult a lévai 
tűzoltó egyiet, akkor mondotta ki a város 
magisztrátusa, hogy ezentúl náddal vagy 
szalmával nem szabad födni az épü'eteket. 
Azóta nagy változáson ment keresztül a vá­
ros képe. Hát még amidőn 1890-ben az első 
aszfaltjárdát készítették. (Minden gyereknek 
összeragadt a zsebe a szuroktól, mert minden 
gyerek szurokgolyó gyártásával foglalkozott) 
1898-ban pedig kiépítették a keramit utat, 
azután nagyobb tempóval indult meg a váro­
sias kép kialakulása. Eltűnt teljesen a föld 
színéről a zöld kert is, melynek emlékét az 
utca neve őrzi. A szomszédjában volt az 
Aitmann kert, azt is beépítették már.

Léva legkedélyesebb é'ete ebben a kert 
ben zajlott le, ahol Tóni bácsi gyűjtötte 
össze a társaságot Amióta ezt is eltüntették 
Léva térképéről, azóta sem tudott kialakulni 
sehol sem olyan széles, meghitt baráti kör, 
mint ebben a kertben jött össze estéről-estére, 
éveken keresztül, amig a csúf háború föl nem 
oszlatta azt is.

Elköltöztek már többen ebből a földi 
társaságból a magasságos mennyekbe, atánuk 
ment Tóni bácsi is lehet, hogy ott hozza 
össze most a kuglipartikat, azért ne féljen 
senki sem, hogyha nagyon dörög az ég, 
meglehet, hogy csak Tóni bácsiék kugliznak.

Tóni bácsi megérdemli, hogy pár sorban 
emléket állítsunk neki, hiszen vele és a kert­
jével egy darab speciális lévai élet illant el, 
melyhez hasonló már nem lesz itt többé, 
mert az uj életnek, amely itt kibontakozik 
szemünk előtt: több a problémája s na 

gyobb lelki tépelődésse! jár a megélése 
Tóni bácsi a lévai uradalmat szolgálta 
negyven esztendős hűséggel. Valahonnan 
Bécsből került ide. Akcentusán haláláig meg 
őrizte eredetének emlékét, de a szivét a lévai 
levegő tiszta magyar érzéssel töltötte meg 
és a lelkét a napsugár magyar zománccal 
vonta be.

Az ,Aitmann kertbe*  engem a megbol­
dogult .Engel Zsiga" vezetett be, a Bars- 
megyei Népbank egyik igazgatója, egy nap 
sugaras vasarnap délután, mielőtt alaposan 
lehordott, csak nem meg vert csibukjának 
bothoz hasonló hosszú szárával, mert vélet­
lenül kiszaladt a számon az igazgató úr — 
megszólítás. Nem volt barátja annak, hogyha 
ismerősei igazgatóurazták, jobban szerette, 
hogyha bizalmasan Zsiga bácsinak nevezték. 
Zsiga bácsinak sokfelé volt törzsasztala s 
olyan beosztással kereste fel azokat, hogy 
utolsó vitája hol miként végződött, simán-e 
vagy harciasán. Egy asztala természetesen 
az Aitmann kertben is volt, ahol az ügyvé­
dek, tanárok, piaristák, az állami és városi 
hivatalnokok találkoztak késő délutánonkint.

A társaságnak különleges kommunális 
statútumai voltak. Legelső sorban is az érke­
zés alkalmával bekellett helyezni a perselybe 
a közvilágításhoz való hozzájáru ást, mely 
naponkint és fejenkint két krajcárt tett ki. 
Aki ezt feledékenységből elmulasztotta, annak 
valamelyik figyelmes társa a fülébe rázta a 
csörgő perselyt, ez a gyöngéd célzás termé­
szetesen elérte a kellő hatást. A kuglipartik­
nál a kilences dobás kellő megünneplését 
soha sem mulasztották el. Minden alkalom­
mal, amidőn valamely tag friss vásárlásból 
származó uj ruhadarabban jelent meg, a
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A miniszter a memorandumokat átvette, 
zsebébe tette, és tréfásan jegyezte meg, hogy 
bizony már egész halommal kapott belőlük. 
De megjegyezte azt is, hogy lehetőleg telje­
síteni igyekeznek a kérelmeket s a panaszok 
már amúgy sem ismeretlenek előtte.

Ezután a hivatalok vezetői jelentkeztek 
a miniszternél, aki azután a Vigadóban meg­
ebédelt és tovább folytatta útját Turócszent- 
márton felé.

TIZENKÉT PÁRTI
Léva város közönsége f. évi szép, hó 

9-én járul az urnák elé, hogy régebb idő óta 
szünetelő képviseiőtestü etet újra megválassza.

Tizenkét párt indul a választási harcba, 
abban a biztos reményben, hogy jelöltjeit 
egytől-egyig sikerül az újonnan megválasz­
tott képviselőtestületbe behozni.

Gyakorlatból tudjuk, hogy a számítások 
meglepetéseket hoznak és minden választás 
után más képe van a képviselőtestületnek, 
mert választó polgárságunk széthúzó és nem 
konzekvens.

Hogy mennyire káros a pártok tüleke­
dése városi szempontból, nem egy példa áll 
előttünk, mert hiszen nem a város érdekeit 
képviselik, illetve tartják szem előtt, hanem 
elsősorban a párt diktatúráját, még akkor is, 
ha a város érdekével ellenkezik.

Mit láttunk eddig a város közgyűlésein ? 
nem egyebet, mint marakodást.

Többször történt meg, hogy egészséges 
eszméket nem lehetett a város javára haszno­
sítani, mert az az ellentábor agyából szülem- 
lett és mindenkor a pártérdekek hiusitották 
meg.

A legközelebbi választás listáiból látjuk, 
hogy uj emberek vannak jelölve, hogy ezek 
mennyire fogják szivükön viselni a város 
érdekei', ha a képv -testületbe kerülnek, meg­
mutatja a jövő.

Ha jelöltünk: mi választunk és tisztán 
csak a megválasztott képviselőtestület dolga, 
hogy a város érdekeit szem előtt tartva, 
dolgozzon.

Hogy mennyire lesz az uj képv.-testület 
munkaképes, errenézve jóslatokba bocsátkozni 
ma még korai volna, mert hiszen sok minden 
tői függ és elsősorban annak összetételétől.

Azt tudjuk, hogy kb. 6—7000 válasz­
tóból sokan szeretnének a város képv -testű- 

megállapított kompetenciát fel kellett áldozni 
neki Bachus oltárán. A kompetencia nagy­
ságánál a ruhadarab értéke volt az irányadó, 
ezt tehát már a vásárlás alkalmával be kellett 
kalkulálni annak az árába (Ehelyett 
hozta be a kormány később a forgalmi adót I 
azzal a különbséggel, hogy a forgalmi adó 
mindenkire kötelező s aki befizeti, annak 
éppen semmi haszna sincs belőle, nem kap 
egy pohár bort sem.) A literes üveg bár­
kinek asztalán is volt található közvagyont 
alkotott s mint ilyen szabad prédája volt az 
összes vendégeknek. A kisebb üvegeknél a 
magántulajdon elve kellő tiszteletben része­
sült, amint elvárható ilyen illusztris társa­
ságban.

Az Altmann-kertben nem volt italmérés, 
hanem a szomszédos Zöldkertből adogatták 
át az üvegeket a palánkon keresztül. Kugli, 
kártya tréfás és komoly diskurzus volt itt az 
időtöltés és egymás ugratásához s a közpréda 
szaporításához néha igénybe vették még a 
sajtó támogatását is a tréfás közlemények 
elhelyezésére.

Gyakran előfordultak természetesen vicces 
esetek is itt. Egyidőben megtörtént, hogy a 
literes üvegből egy kis halacskát is kiöntötték 
a borospohárba Elevenen ficánkoló szép 
ezüstös pikkelyü halacska volt az, melynek 
testvérei a Perec hűvös vizében ezrével úszkál­
tak s bizonyára egyáltalán soha sem gondol­
tak arra, hogy jobb dolguk lenne, hogyha a 
tágas vízmeder helyett egy borosüveg keskeny 
térfogata szabályozná mozgási lehetőségüket. 
Az egész kert összeszaladt a kis halacska 
csodálatára. Vájjon gondolta-e volna, hogy 
valamikor ilyen szenzáció központjában lesz ? 
Akárhogy is nézték, bizony csak hal volt 
az . . . Szokás volt valamikor szőlő magva- 

letében helyet foglalni, de mivel a törvény 
értelmében csak 36 tagja lehet a város 
képviselőtestületének ezen számon felül oda 
több nem kerülhet be

A képv,-testület 36 tagja saját kebeléből 
választja a város biráját amit szerencsésen 
megoldani szintén képtelenség, mert itt megint 
a pártérdekek nyomulnak előtérbe és nem 
városi szempont.

Minthogy a város bírája csakis a meg­
választott 36 képv.-test. tagból kerülhet ki és 
ottan nem mindég akad olyan ember, aki 
rátermett és talán elég prakszissal rendelkezik 
egy város vezetésére, inkább egyenetlenségre 
ad alkalmat és esetleg munkaképtelenségre 
kárhoztatja a szerencsétlenül választott ezen 
rendelkezés

A városbiró választásnál megint csak a 
pártérdekek nyomu'nak előtérbe amit a leg­
utóbbi feloszlatott képv -testületnél is tapasz­
taltunk, hogy kompromisszum utján a leg­
kisebb párt embere került a bírói székbe.

Csupa véletlenségből a legjotb megoldás 
volt Jaszenák Gyula megválasztása, mert 
addig is mig a bírói székben ült, nemkülön­
ben kormánybiztossága alatt is bebizonyította, 
hogy a város érdekeit szem előtt tartva köte­
lezettségeinek nem csak, hogy megfelelt, de 
úgy a lakosság mint a felsőbbség teljes meg 
elégedésére működött.

I Hogy az uj képv.-testület kit fog ezen 
fontos és felelősségteljes tisztségbe helyezni, 
ez tisztán az uj képv.-testülettől függ ; (hogy 
párt avagy város érdekeket fog e szem előtt 
tartani.)

I De kívánatos lenne, hogy olyan egyén 
kerüljön a várcsbirói székbe, aki elsősorban 
és mindenek felett a város érdekeit tartja 
majd szem előtt _ _

A SZENT HOLD.
A Hold feljött az égrel 
Nézze . . .
0 az Atyja a csillagoknak, 
Előtte remegnek, dadognak.

I Pedig a vén kujon;
Hamis, tudom.

Múltkor is, hogy egy kislányt látott, 
Ezüstös hangion rákiáltott, 
Azóta Holdnak a bolondja 
Randevúra jár hozzá a toronyba.

I L. M.

I
kát hinteni a borba, hogy ezzel is megerő­
sítsék azt a régi közmondást, hogy szőlőből 
is lehet bort csinálni I — de kérdezték és 
bizonyára nem minden jog nélkül. — mit 
keres a borban egy eleven halacska ?

Mivel senki sem tudott erre a fogas 
kérdésre helyes választ adni, azért a Zöldkert 
korcsmárosához fordultak felvilágosításért, utó­
végre neki csak tudnia kell, mert a bor tőle 
való. Ebben a föltevésben csalatkoztak, mert 
a Kacsenyecz bácsi még jobban csodálkozott 
a rejtélyes esemény fölött, mint az Altmann- 
kert vendégei Kitudná azt ma már megmon­
dani, okkal-e vagy ok nélkül ? Annyi azonban 
bizonyos, hogy ez egyik megoldatlan prob 
léma gyanánt maradt a régi Lévából az utó­
korra, azzal a másik kérdéssel együtt, hogy 
mint került a pipa a hurkába ? A háború 
kitöréséig, bár eleget foglalkoztatta a közvé­
leményt, nem tudtak rá helyes választ kapni 1 
Oh, boldog idő, hová tűnél ? . . .

Illatos bodra és orgonabokrok, a tere­
bélyes hársak kellemes illatot árasztottak az 

| Altmann kertben. A csobogó Perec kedves 
poétikus hangulatot terjesztett. A természet 
illata, a jó levegő, a társaság melegsége na­
ponta friss munkakedvvel töltötte el itt az 
embereket A patriarchális kis vidéki város 
jellegzetes életét honosította meg kertjében 
Tóni bácsi, azzal a meleg kedéllyel, egyszerű 
közvetlenséggel és természetességgel, mely a 

' született bécsiek leikéből fakad, mint az élet 
üditő forrása.

| Elköltözött közülünk Tóni bácsi is, sír­
jára az emlékezés hullatja sárgult leveleit. 
Egy levélkét ide helyezek belőle emlékül, mint 
bazsalikum levelet szokás öreg könyvek lapjai 
közé, ami fölött magányos estéken néha el­
merengenek némely emberek.

Különfélék.
— Níoa^y Jóaaaf. a nemen strb«r- 

| borát flnuepléae. Varosunk ismert jótevője, 
; Nécaey József, verebéiyi nyugalmazott posta­

mester augusztus 27-én ünnepelte 86 ik 
I születés és egyben névnapját, valamint bá 

zasságkötésének 62 -ik évfordu óját is. Ezen 
hármas alkalommal fasenák Gyula intézöbiz- 
tos a következő üdvözlő távirattal köszöntötte 
a nagyszivü és köztiszteletben álló ember­
barátot : .Léva varos közönségének nevében 
tisztelettel üdvözlöm mai hármas, családi­
emlékezetű ünnepnapján — Kívánjuk, hogy 
az isteni Gondviselés adjon erőt, egészséget 
és élete nemes céljai megvalósu'ásáoak tuda­
tához örömet és lelki megnyugvást." — 
A tiszteletreméltó agg mecénás ugyancsak 
táviratilag igy köszönte meg az üdvözlést : 
.Kitüntető megemlékezésük végtelenül jól 
esett, jókivánataikat hálásan köszönve, azokat 
Léva város kedves közönségének szeretettel 
viszonzom Nécsey.*  — Megragadjuk e kedves 
alkalmat, hogy emlékezetünkbe idézzük az ö 
érdemeit, melyeket a jövő lévai városi ,Né- 
csey muzeum" alapjainak megvetésével és 
legutóbb jótékonycélu alapítványának meg­
alkotása által szerzett. — Nemes gesztussal, 
.régi kedves Lévájának*  juttatta gyűjtemé­
nyé', mi több, a városnak általa nyújtott 
400 000 koronányi kölcsönét örök időkre ala­
pítványként kezelni rendeli. — A nagy böl­
csek önzetlen gesztusa volt Nécsey József 
cselekedete. Tevékeny, áldásos életének, ki­
tartó munkásságának minden gyümölcsét 
fenkölt célok szolgálatába rendeli. Bölcsen 
látó szemeivel meglátja az élet való célját: 
nagy és tiszta szeretetben, önfeláldozóén 
dolgozni — mindnyájan egyért — egy mind­
nyájunkért. Bárha sokan, mindenki követné 
nemes példáját.

— Gyászhlt-. Részvéttel vettük a szo­
morú hirt, hogy unathényi Pomothy Gabriella, 
dr. Halassy Kálmán, a lévai tanítóképző in­
tézet néhai tanárának és földbirtokosnak 
özvegye, hosszas szenvedés után elhunyt 
Varsányban, ahol veje családja körében ta­
lálta meg özvegységének vigaszát: a gyer­
meki szeretetet és az unokák vidám kaca­
gását. Az elhunytat, aki a lévai társaságban 
is sokat szerepelt, kiterjedt rokonság gyá­
szolja. mely a következő gyászjelentést adta 
ki: Alulirottak fájdalomtól megtört szivvel 
jelentjük, hogy szeretett, jó édesanyánk özv. 
Dr Halassy Kálmánná szül, uoathényi Pc- 
mothy Gabriella életének 60 évében hosszas 
szenvedés és a haldoklók szentségeinek ájta 
tos felvétele után Varsányban augusztus hó 
31-én délelőtt fél 11 órakor jó lelkét vissza­
adta Teremtőjének. Drága halottunk hült 
tetemeit szeptember hó 2 áu délután 4 óra­
kor fogiuk ugyanott a családi sírboltba a 
róm kath szertartás szerint elhelyezni. Az 
engesztelő szentmise áldozat a megboldogult 
lelki üdvéért a varsányi róm. kath temp 
lomban szeptember 1 én revgel 8 órakor fog 
bemu'attatni. Varsány, 1928 augusztus 31- 
Az örök v lágosság fényeskedjék neki 1 I'j. 
0 áh Dazsöné sz Haiasav Valéria, Szeibert 
Feranczné sz. Halassy Miczi, B-ina Janosné 
az. Hilassy 0 ga gvermekei. Ifj 0 áh D-zső, 
S'.eibért F^rencz, Béna János vejei S'-eibert 
M-dárd, Szeibert Tibor, Szeibert Gabika, 
Bóna Alfonz, Béna Iván unokái.

— A volt ni. klr. 14. honv. gy. 
ezred történetének második kötete 
a napokban hsgvta el a sajtót Ez a kötet 
az ezrednek 1915 szept. 7 -étöl 1918. no­
vember 27 -ig terjedő haditevékenyaégéröl 
számol be Függelékül közi az ezred összes 
háborús tiszt és tisztjelöltjeinek névsorát 
kitüntetéseikkel együtt. E kötetben a vo'hi- 
niai és erdélyi harcok leírását találja az ol­
vasó, ismét sok burai, lévai és nyitrai ismert 
szereplővel. Bőségesen tárgyalja a kötet a 
borzalmas lucki ütközetet. Ebben szerepel 
az ezred érdekes elszászi táborozása is. Le­
írja, hogy ezen a vidéken a német lakosság 
egész idő alatt szivesen fogadta az ezred 
legénységét, csak azon csodálkoztak hogy 
a magyarnak fehér bőre van és nincs vállig 
érő haja. Azt mutogatták embereinknek, hogy 
kell a vízvezetéket, meg a villanylámpát 
kezelni. Egy Ízben a helybeli pap a templomi 
beszédében azt mondotta, hogy eljöttek a mi
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szövetségeseink, a messze kelet puszta fiai, 
akik a lengyelhez hasonló kiejtéssel beszélik 
zengzetes nyelvüket így ismerték a magyart 1 
Ebből a kötetből is befogunk mutatni olva­
sóinknak alkalomadtán egy érdekesebb rész­
letet. A könyv megrendelhető a Bars kiadó­
hivatalában.

— A lévai magyar közkönytár 
njabb tanácsának megalakítására va­
sárnap délelőtt ültek összo a kinevezett és 
az általuk beválasztott tagok. Arra való te­
kintettel azonban, hogy a tanács működése 
csak ideiglenes lett volna s az intézőbiztosi 
kinevezés értelmében csupán az uj képviselő­
testület megalakulásáig birna joghatállyal, 
azért célszerűbbnek tartották az alakulást 
későbbi időre halasztani arra való tekintettel, 
hogy a képviselőtestületi választás amúgy is 
küszöbön áll.

— Kulturestély. A lévai izraelita 
Nőegylót f. évi szeptember hó 8-án Simái 
Miklósné urnö, zenetanárnö és Grönvelt S. úr 
berlini operaénekes, a Léván is előnyösen 
ismert művész közreműködésével müvész- 
estélyt rendez. Az estélyre, mely a városház 
dísztermében este 8 órai kezdettel lesz meg­
tartva, külön meghívók nem bocsáttatnak ki. 
Az egylet ezúton hivja meg tagjait, a mü- 
pártolókat, az egylet iránt érdeklődőket és 
annak jóakaróit Tekintettel arra, hogy a te­
rem befogadóképességéhez lesznek csak je 
gyek kibocsátva, azok elővételben Schulcz 
Ignác papirkereskedésében lesznek haphatók. 
A műsor összeállítása a közönségnek igazi 
műélvezetet fog nyújtani.

— Alapltványklbővltés. Kempjner 
Simon úgy a maga, mint testvérei nevé­
ben a lévai izraelita Nöegyletnél n. szülei 
nevére tett 400 koronás alapítványt 1000 
koronára egészitette ki. Követésre méltó.

— A hús árának szabályozására 
a kér. hivatal összehivta az ármegállspitó 
bizottságot, melynek ülésén a mészárosok , 
ipartestületének elnöke kijelentette, hogy a 
hozott határozatokat nem ismerik el magukra 
kötelezőknek, ezzel otthagyta a tárgyalást 
A fogyasztók részéről javaslatot terjesztettek 
elő hatósági mészárszék felállítására. A kér. ■ 
hivatal a javaslatot átteszi a városi hatóság­
hoz. A bizottság továbbra is föntartotta a 
régi hús és zsirárakat, csupán a borjúhús 
árát szállította le egy koronával.

— Tátrai tenniszverseny. A Kassai 
Sport Ciub szept. 11—16 ig rendezi nemzet- I 
közi tenniszversenyét Ótátrafüreden. Neve I 
zések K SC. Éder u 7. elmére küldendők. 
Zárlat szept. 9. d. u 6 óra. Sorsolás 10 én. 
Az 5., 6., 7. és 8. versenyszámban „Csehszlo 
vákiai magyarok bajnokságáért**  csakis szlo- 
venszkói magyar egyesület és a Karpathen 
Véréin igazolt játékosai szerepelhetnek és 
amely egyletek a csehszlovák Magyar Test­
nevelő Szövetség tagegylete Tét számonkint 
és személyenkint a bajnokságokban 20 Ke, 
mely a nevezéssel egyidejűleg küldendő be. 
A Csl. L. T. Szöv. határozata értelmében 
minden nevezés után egy 10% 03 pótdij és 
az olympiai járulék, valamint nevezésenként 
2 korona a Megy. Test. Szöv. részére fize­
tendő. A Club ez utón is közli, hogy a tát­
rai tenniszversenyén a teljes napi ellátás 25 
kor. és a lakás személyenkint és naponkint 
10 korona. A versenyzők és azok jogos 
hozzátartozói megkapják nevezéseik idejében 
való elküldése esetén a tátrai villamosra 
szóló kedv, igazolványokat, amelyek a többi 
kedvezmények igénybe vételére is igazolásul 
szolgálnak. A versenyzők és hozzátartozóik 
elindulásuk alkalmával a kiindulási állomáson 
a jegyváltásnál kérjék a Tátrába szóló uta­
zás igazoló jegyét, amelyet megérkezésük 
után a fürdőigazgatóságnak mutassanak be 
s amelynek alapján megkapják a visszauta­
zásnál az 50% 03 vasúti menetkedvezményt,

— Csütörtökön délután nngv tűz­
vész pusztított Csatán, melynek 19 lakó­
ház, összes melléképületeivel, gabona, takar­
mány, sok háziállat lett az áldozata. Nagyobb 
részben szegény emberek és törpegardák az 
áldozatok s alig volt valami biztOBitva. Majd 
nem mind cseréppel fedett épület volt, a 
szikrák a cserepek hézagain keresztül beha­
toltak a padlásra, ahol a gyúlékony anyagok 
hirtelen lángra lobbantak. A nagy szélvész­

ben a mentés szinte lehetetlen volt, mert 
pár pillanat alatt egész házsor borult lángba 
s a lakosság a szélviharban csak a saját 
vagyonát féltette s mindenki otthon maradt 
menteni a menthetőt. A kato iius vallásalap­
nak a községben levő majorja is porig leégett, 
szerencsére az állatok a mezőn voltak, igy 
ezek megmenekültek. A szegény cselédség­
nek azonban minden kis vagyonkája, az 
állatoktól kezdve az utolsó ruháig elégett. 
Emberéletben nem történt kár. A tüzet a 
vasúti mozdonyból kiröppenő szikra okozta. 
A mozdonyvezető nyomban észre is vette a 
veszedelmet s rögtön vészjelet is adott, de 
pár pillanat alatt három helyen lobbant ki a 
tűz az épprn keresztül száguldó viharban, 
mely nemcsak égő szalmát, hanem lángoló 
egész zsindelyeket sodort az épületekre Hogy 
a szőgyénihez hasonló szerencsétlenséget 
sikerült elkerülni, annak az az oka, hogy a 
szél merőleges irányban érte a községet, igy 
az útjában álló 19 épületet érte a katasztrófa 
A szomszédos falvak tűzoltósága emberfeletti 
munkát fejtett ki a tűz lokalizálásában. Sok 
szegény ember jutott koldusbotra itt is.

— A tildl bucsujárás napról napra 
nagyobb méreteket ölt. Nem csupán vasár- * 1 
nap, hanem hétköznap is nagy tömeg jön 
össze messzi földről a vadkörlefa alatt, ahol 
a kis Fetrovics Matiid állítása szerint a Srüz 
Máriát szokta látni A körtefa tájékán már 
üzleti forgalom is kezd kialakulni, hogy a j 
tömegeket elláthassa Csütörtökön szerkesz­
tőnk ismét Tildén járt. Maliiddal nem lehetett 
beszélni, mert az autó láttára elbujdosott a 
szérüskertben — Attól fél ugyanis, amint 
atyja mondotta, hogy elviszik Megkérdeztük 
Petrovicstól, hogy meglörtént-e már a leány 
orvosi vizsgálata, amint azt előzőén jelezték j 
volt Petrovicsék. Nem történt meg, mondotta ’ 
Petrovics, a hatóság azóta nem avatkozik a 
dologba s a leány esténkint ismét kijár égő I 
gyertyával kezében a körtefához. Ezután elő- j 
vezette az apa a leánykát, de nem tudtunk : 
belőle egy szót sem kicsaloi, nem akart meg- | 
szólalni, hanem bement a sötét pitvarba és 
gyertyáit kereste elő, hogy fölvonuljon a fá­
hoz. Az udvarban már nagy tömeg várta és 
a fánál is nagy sokaság, mind messzi vidék­
ről, imádkozott Hétköznap százakra menő 
néptömeg keresi fel Tildét, vasárnsponkint 
ez 5 — 6 ezerre emelkedik, kisasszony napra 
pedig, amint mondják a faluban, már húsz­
ezer emberre számitanak. A tildi hullámok 
tehát mind nagyobb lendü'etet vesznek.

— Megrázó emberi tragédia szin 
helye volt Érsekkéty község. Bohák István 
50 éves úttisztító részeg állapotban súlyosan 
bántalmazta feleségét, aki erre otthagyta és , 
feljelentette őt. Kijózanodva az uttisztitó I 
tettének tudatára ébredt és felakasztotta . 
magát.

— Mozi. Ma vasárnap kétszer meg­
ismétlik a nagysikerű Gyurkovics lányokat. I 
— Csütörtökön fél 9 órakor Rin-Tin Tin a 

i farkasok közöli cimü 7 felv. csodálatos szép 
j ségü film egv ember és egy kutya életét 
j mutatja be A tájképek Alaszkát gyönyörű 

téli pompájában tárják elénk. — Szombaton 
egyszer és vasárnap kétszer A fekete szirén 
kerül előadásra, Bscker Jozefinnel, a világ- j 
hirü fezete művésznővel a címszerepben, i 
Ezentúl minden előadást e célra szerződtetett 
s Szlovenszkó legelső jazz-zenekara kiséri 
Hevesi karmesterrel. Slágerfilmeknél egy 
korona, hétköznapokon pedig ötven fillér 
zenepótdij fizetendő.

— Betörések Bényben. A bényi 
postát aug. 22-én éjszaka kiakarták fosztani. 
Először a vasrácsos ablakon keresztül kísé­
relték meg a betörést, de a rácsok erősek 
voltak. Ezután a patentzárral ellátott hiva­
tali ajtón próbálkoztak, de az éppen hazatérő 
Hoffmann Stefánia postamesternő megzavarta 
munkájukat, mire elmenekültek. 24 én éjszaka 
ugyanez a négy tagból álló társaság a vasúti 
áruraktárba tört be, ahonnan árukat loptak, 
melyeken a közeli kukoricásban osztozkod­
tak. A kár tizezer korona. A betörök élén 
valószínűen Ackermann Károly bécsi illető­
ségű ismert betörő áll.

— öngyilkosság. Ágón Ondrej János 
kovácsmester felakasztotta magát műhelyének 
ajtajára. Az anyagi gondok kergették a halálba.

— Megszökött tolvaj olgányok. 
Aug. 25 -én éjszaka eey kóbor cigánykaraván 
Sólymoson, Alsó- és Felsőprandorfon számos 
lopást követett el. A csendörség rajtuk ütött, 
egy cigányt sikerült elfogni, hat pedig kere­
ket oldott A lopott holmit mind megtalálták 
náluk, visszaadtak a károsultaknak, de isme­
retlen lopásokból származó nöi kelméknek 
eddig nincs gazdájuk.

Fogászati hír. Bodánszky Irén kül- 
és belföldi tanulmányai után fogmütermét 
Levicén, Széchényi ucca (Massaryk u., zárda 
mellett) 8 sz. alatt megnyitotta. — Foghúzás, 
fogtömés, arany- és platni hídmunkák, Rich- 
mond koronák, arany és kautsebuk fogsorok, 
morgó fogak fíxiálása, valamint rendellenes 
fogak regulátiója a legmodernebb metódusok 
szerint________ ________________________

Orvosi hir. Értesítem t. Patienseimet, 
hogy fogorvosi rendelőmet Deák Keretez u. 
(Hurbsnová u.) 2 sz. alá, a Boleman gyógy­
szertár házába áthelyeztem és rendeléseimet 
minden megszakítás nélkül ott folytatom. 
Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista fogorvos

Korai öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYGIOL csokoládét használja 1 doboz 11 — 
ke Fölerakat: Sslvator Gyógyszertár Lsvice.

Grummiharlsnyak, haskötők, sérv- 
kölők. mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Nyilvános köszönet.
Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, 

kik feleségem illetve édesanyám elhunyta 
alkalmából szives részvétükkel fájdalmunkét 
enyhítették, fogadják ez utón hálás köszönő 
tünket.

Lsvice, 1928 aug. hó
Weisz Miksa és Fia.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, 

kik kis fiunk elhunyta alkalmával mély fáj 
dalműnket enyhíteni és öt utolsó útjára el­
kísérni szivesek voltak, ezúton fogadják hálás 
köszönetünket.

Florek László éa Neje

Nyilvános köszönet.
Néhai Weisz Miksáné elhunyta alkalmá­

ból következő adományok érkeztek a lévai 
izraelita Nöegylethez koszorumegváltás címén:

Weisz Miksa úrtól Léva 50 kor.
Weisz Imre ing. úrtól Léva 50 „ 
Schrank Natan úrról Láva 50 „
Fogadják a nemeslelkü adományozók az 

egylet hálás köszönetét.
Dr Priaznar Gyuláné 

izr. Nöegyl elnök.

Gabonaárak:
Levice, 1928. augusztus 

Búza — _ 100 kgr. 182 — 
Rozs - — „ 170 —
Árpa — — , 153 _
Zab — — r _
Kukorica uj morzsolt. 

hó 1 én
183
172
164
160
280

kor.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése

100 pengő — _
100 osztrák scbilling 

1 angol font — —
1 amerikai dollár

100 svájci frank —
100 francia frank —
100 lira — _ _
100 német márka —
100 dinár — — _
100 lei — _ _

•Mg. szapt. 
: X -éaa.:

— 585- — 580 —
— 474 — 470’—
— 163 80 164'—
— 38 — 33 —
— 648 - 648 50
— 129 80 128 01
— 175 80 176-10
— 800 — 799 25
— 59 04 58 87
— 20 30 20 —



1928 szeptember 2. BARS 5

Az anyakönyvi hivatal belegyzéss 
1928 augusztus hó 26-tól. - szeptember hó 1 ig. 

SzUletéi
Lakatos István Jarábek Ilona leány Ilona — 

Vinkovics Gyula Grigár Margit leány Irén Blanka 
Capala Júlia íiu János — Simegh Jenő Dobrova 

Ilona fiú István József
Házasság.

Politzer Simon Grósz Erzsébet izr. — Behula 
István Kácser Vilma Teréz rkat.

Halálozás
Florek Jenő Lajos László 2 hónapos.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Galántai S. E. — L. 1. S. E. 5:3 (1:1) 
biró: Wittmann Pozsony.

Öt év után az első bajnoki mérkőzés 
szép közönség előtt folyt le Mindkét csapat 
játékosai a legnagyobb lelkesedéssel küzdőt 
tek és a játék képe egyenlő ellenfelek nagy 
küzdelmét mutatta A második félidő közepén 
a LISE már 3 : 2-re vezet, de Galántának 
sikerült kiegyen itenie, sőt a mérkőzés utolsó 
perceiben 2 góllal a győzelmet biztosiiani is 
tudja. Jók voltak a LISÉ-nél Rajcsányi, 
Ostyiák, Reindl és Dokupii, Gáláménál Hro- 
mada, Stern és különösen Hegedűs II., aki 
a mezőny legjobb embere volt
L. T. E. — S. K. Handlova 1:0 (0:0) 

biró: Müller
Kissé feiázott talajú pályán játszott az 

L. T. E. tartalékos csapata llandlovával. 
L T. E csapatának formája sok kivánni valót 
hagyott e mérkőzésen, mert a legtöbb hely­
zetet kedvtelen játékukkal elrontották. Hand­
lova nagy igyekezetével tűnt ki L. T. E nél 
különösen jó volt Nagy, de megfe'elt Tulak, 
Kohn. és Tomasek is Mudry igen jól illesz 
kedett bele a csapatba. Handiovaiaknál a 
kapus, a hátvédek, a center és a center 
fedezet tetszettek.

Ma az L T. E a Galántai Sport Egylet 
tel Galántán és a LISE. a Diószegi Sport 
Egylettel játszik bajnoki mérkőzést

Schulcz Pál és Balog Endre az L. S. E. 
tenniszjátékosai résztvesznek a Trencsén- 
teplitzi nemzetközi tenniszversenyen.

Lapunk ezentúl közli a II. osztályú baj 
nokság keleti csoportjának eredményeit Senci 
T. K — Diószegi S.E 3 : 2 nagy meglepetés I

A környékbeli kisebb sport-alakulatok 
vasárnaponként a legnyíltabb álamatőr alapon 
vendégszerep'ésre hívjak a lévai játékosokat. 
Ez az itteni sportban eddig szokatlan dolog 
volt és éppen ezért lapunk nevében is fel­
emeljük ellene tiltakozó szavunkat

A városi mérnöki hivatal elkészítette az 
uszoda kibővítésének részletes tervrajzát 
Alkalmunk volt a terveket megtekinteni és 
az átépülő uj modern uszoda a sport köve 
telményeknek a legteljesebb mértékben meg 
fog felelni. Ezúton is csak köszönetünket 
fejezhetjük ki Simái Miklós és segítőtársa 
Kovács László városi mérnök uraknak, kiknek 
fáradozásával sikerülni fog az egyik legszebb 
sportszerűen berendezett szlovenszkói uszodát 
Léván kiépíteni.

L. T. E. játékosaihoz!
Ma játszátok az első bajnoki mérkőzés 

teket, tegyük hozzá, — idegen pályán és 
idegen közönség előtt. Meg kell ottan is mutat 
notok, hogy ha akartok, tudtok is játszani 1 
Városunk sportközönsége végre elvárja, sőt 
megköveteli tőletek, hogy a legnagyobb lelke­
sedéssel és akarattal küzdjetek és bízik abban, 
hogy győzelemmel fogtok visszatérni. Ez az 
első bajnoki mérkőzés van hivatva megmu 
tatni, hogy tényleg jogos aspiránsai vagytok e 
a II osztályú bajnokságnak, vagy át kell-e 
azt engednetek más kisebb városok csapa­
tának. Mi bízunk tudástokban és abban, hogy 
nem fogtok csüggedni egy pillanatig sem, 
tehát számítunk azzal, hogy becsületesen 
fogtok küzdeni a sárga-zöld színek diadaláért I

Jövő héten hosszú szünet után az L. T. E. 
ismét Léván játszik. Diószea ellen bajnoki 
mérkőzést, mig a LISE. Vágselyével fog 
’átSZ Lapunk a ,Bars“ eredmény-pályázata ; 

címmel a f. hó 9 én Léván eldöntésre kerülő 
LTE— Diószegi S. E. mérkőzésre pályá- I 
zatot*  tűz ki. Aki a félidőt és végeredményt . 
pontosan eltalá'ja az könyvjutalomban része-

sül, akik csak a pontos végeredményt találják 
el, azok között könyvek lesznek kisorsolva.

Pályázni a ,Bars“ sporteredménypá'\ á- 
zata címmel, ( hó 8 án szombaton esti 7 
(hét) óráig lehet kiadóhivatalunknál, barmenni i 
számú szelvényen

A „BARS*  Sporteredménv pályázata

lX/9-én Léván

L. T. E. - Diószegi S E.
félidő: végeredmény:

A Proletár Testedzők Egyesülete. S. K 
Rudá Hviezda közli velünk, hogy Krsiák 
István megvált a football szakosztá y veze 
tésétől és azt egy b.zo’.tság vezeti mostan.

A LISÉ-t a Csal, prágai központja tagjai 
sorába hivatalosan felvette.

A diószegi pályán mérkőzés nem tartható 
igy a LISE — Diószeg mérkőzés ma Léván 
lesz. Eldöntetlen eredményt várunk, tekintve, 
hogy a L1SÉ ben már Bajza és Prutzer is 
fognak játszani

Előtte L T E Ib játszik a LISE Ib. vei. 
Jövő héten eiőmérkőzésként a Nagysallói 

S C. játszik az L. T. E Ifjúságival

Levice város intézd biztosa
9241 — 1928. szám.

A Kálnai utcai 34. és 35. sz. hidak (régi 
vásártér előtt és után) átépítése. 

HATÁROZAT.
Levice város intéző biztosa elhatározza, hogy 

a Kálnai utca 34. és 35. sz. hidak átépítessenek 
úgy, hogy a jelenlegi gyalogjárók lebontassanak < s 
a meglévő korlát megtartásával az úttest ezen 
szélességben kibővittessék. Továbbá a korláton lul 
mindkét oldalon . —2 m. szélességben asphalttal 
burkolt gyalogjáró építtessék. Az épitési 
fedezésére 2x2 25.0C0 K 50.000 K. azaz ötven­
ezer korona kölcsön utján való beszerzéséhez szük­
séges lépések megtétele iránt a városi titkárt 
utasítja.

Utasítja továbbá a városi számvevőséget, hogy 
a kölcsön megfelelő ammortizátiós kamatait az 
1929. évi költségvetés terherre irányozza elő.

Miről: I. városi mérnök
2. „ titkár
3. „ számvevőség

s Levice város közönsége azzal, hogy ezen határo­
zat ellen 15 napon belül a Kerületi hivatalhoz ci.n- 
zendö és a városi hivatal utján benyújtandó felleb­
bezéssel lehet élni.

Levice, 1928. augusztus 23.
KAROL SIMKO 
intéző biztos h.

9242 1928. szám.
A Malom-téri Perec-hid átépítése. 
HATÁROZA T.

Levice város intéző biztosa a városi mérnök 
előterjesztésére elhatározza, hogy a Malom téri 
Perec-hid lebontassék és helyébe 19 méter széles 
vasbeton gerendahid építtessék ügy, hogy az úttest, 
amelynek szélessége 15 m. kemény kis k 
burkoltassék mig a 2—2 m. széles járda asphalttal. 
— Ezen hid építésének költségeire továbbá a hozzá 
vezető utak burkolására illetve kijavítására 160.000 
K. azaz Egyszázhatvanezei korona kölcsön utj n 
beszereztessék és az ehhez szükséges intézkedések 
megtétessenek.

Utasítja továbbá a városi számvevőséget, hogy 
a kölcsön amortizátiós kamatait az 1929. évi költ­
ségvetésben irányozza elő.

Miről: I. városi titkár
2. „ mérnök
3. „ számvevőség

s Levice város közönsége azzal, hogy ezen határo­
zat ellen 15 napon belül a kerületi hivatalhoz cim- 
zendő s a városi hivatal utján benyújtandó felleb­
bezéssel lehet élni.

1928. augusztus 23.
KAROL SIMKO 
intéző biztos h.

Levice,

2935-1928. szám.
A városi cseléd-lakások bővítése.
HATÁROZAT.

Levice város intéző biztosa, a .935 1928. sz. 
határozata alapján elkészített terv es költségvetés 
alapján kimondja a városi cselédlakásoknak újabb 
két lakókonyha és kamrávali bővítését 3 m. belső 
szoba-magasságban. — Elrendeli továbbá az intéz 
biztos, hogy az 1929. évi költségvetés terhére 
40.000 K. azaz Negyvenezer korona az épités cél­
jaira előirányoztassék.

Miről: I. városi számvevőség
2. „ mérnök
3. „ gazda

s Levice város közönsége azzal, hogy ezen határo­
zat ellen 15 napon belül a Kerületi hivatalhoz cim­
zendő és a városi hivatal utján benyújtandó feleb­
bezéssel lehet élni.

Levice, 1928. augusztus 23.
KAROL SlMKO 
intéző biztos h.

9243-19.8. szám.
A városi fürdő és uszoda bővítése.

Városi mérnök bemutatja az uszoda és fürdő 
bővítési tervet, aineh szerint a mostani medencé- 

kizárólag úszók részere alakíttatnék át. Továbbá 
újabb 150 négyzetméter nagyságú basain csupán 
nem úszók részire cs homok-strand építtetnek még­
pedig íz első alkrn.i’iva szerint cca 90 újabb ka- 
I . v ■ zővel 160.000 K.-ért,

.t második alternatíva szerint csupán cca 31 újabb 
kabin közös gyermek-öltöző és zuhany-tartállyal 
110.000 K.-ért.

HATÁROZAT.
Levice város intéző biztosa kimondja, hogy 

a városi mérnök által készített terv alapján a má­
sodik ilternativa szerint az uszodafürdő kibővité- 
sére 110.000 Ke. azaz Egyszáztizezer korona kölcsön 
utj ín

Utasítja továbbá a városi számvevőséget, hogy 
a fenti összeg megfelel - ammortizátiós kamatait az
1929. évi k iltségvetésbe vegye fel.

Miről; I városi számvevőség
2. „ titkár
3. „ mérnök

s Lev.c. város koz msege azzal, hogy ezen határo­
zat ellen 15 napon belül a Kerületi hivatalhoz cim­
zendő s a városi hivatal utján benyújtandó felleb­
bezéssel lehet élni.

Levice, 1928. augusztus 23.
KAROL SIMKO 
intéző biztos h.

Mángorló-köz ut/e-szélességének megállapítása. 
11 ATÁROZAT.

Levice város iníez.ö biztosa a 4713—1925. sz.
1 sával ki- 

itca-czélessége az 
épitési zabályrendelet 7. §-a alapján 12 m. azaz 
Tizenkettő méter legyen.

INDOKOK:
A fenti számú intéző bizottsági határozat az 

uj parcellázás folytan 1921-ben kijelölt és már be­
épített 5 ól 9.45 m. szélességet megtartotta a 
Jókai utcától kiinduló iMángorló-köz szélességére is. 
— Ezen utcaszélesség azonban tekintettel az utca 
hosszúságára nem elégséges s ezért nem iát okot 
a in I > irra, h y a szab; lyrendelet vonat­
kozó szakaszától eltérjen meg abban az esetben

■ V( 
ben a má v Bottli ■ és Halász féle hazak
az 5 öl szélességben az utcába be is esnek.

Miről: 1. városi mérnök

s Levice város közönségé azzal, hogy ezen határo­
zat ellen i kil >1 számított í I napon belül
szóban vagy i..isi an ielLebbezéssel élhet a levicei 

i i iktató hit atalban
nyújtandó be.

Levice, 1928. augusztus 23.
KAROL SIMKO 
intéző biztos h.

9089—1928. szám.
Korlátolt kezességit Épitési Szövetkezet 

l evice kérelme épitési illeték elengedése iránt.
11 A T A R O Z A T.

Levice város intéző biztosa a kérelem indo­
kainak helyt adva, a köreimet teljesiti s
elrendeli, hogy a Korlátolt Kezességit’Építési Szövet­
kezet azon tagjai, akik a 44 1927. sz. törvényben
biztosított államsegéllyel cpitenek, az épitési illeték 
beszédeséről szóló szabályrendelet 10 §-ának elő­
nyeit elvez.'. Az építési illetek teljes elengedésének 
sem a megnevezett szabályrendelet, sem pedig a 
77 1927. sz. törvény 3. §-ának 6. bekezdése módot
nem nyújt.

Egyben kimondja az. intéző biztos, hogy a 
Korlátolt Ke . ■ssé-ú Építési Szövetkezet összes tag­
jait az épités: illetek szedéséről szóló szabályzat 
5. §-ábau megállapított, négyzetméterenként 5 fillért 
kitevő parcellázási illeték tizetese alól felmenti.

Miről: I. városi számvevőség
2. városi pénztár
3. városi mérnök
4. Korlátolt Kezesség Épitési Szövetkezet 

s Levice város közönsége azzal, hogy ezen határo­
zat ellen, a kifüggesztéstől számított 15 napon belül 
a Kerületi hivatalhoz cimzendő S a városi hivatal 
utján benyújtandó*  (Városház I. 12.) fellebbezéssel 
lehet élni.

Levice, 1928. augusztus 23.
KAROL SIMKO 
intéző biztos h.

Málas község tanácsa. 
1492-1928. közig 

Árverési hirdetmény.
Málas község vadászati joga szóbe i 

nyi v.’nos árverésen G évi időtartamra, 1928. 
évi szeptember h í 2 án délután 3 órakor, 
Ma’ason a községházán haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a község elöljáró 
jánal, valamint a málasi körjegyzői hivatal­
ban meg’ekinthetők

Kikiá lasi ár 300 Kor. Bánatpénz 30 K.
A vadaszterü et kiterjedése, mintegy 

564 kát ho’d.
Málfison, 1928 augusztus hó 20.

Községi tanács.
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Vyfah licitacného oznamu.
V exekuinej veci exekventa Dr. Ludevila Kái­

nra prav v Leviciach a spol. proli exekvovanému 
Jánovi Wolfovi pozemnokniiná vrchnost’ nariadila 
cxekúinú licitáciu o vymozenie 3156 Ki poiiadavky 
istiny a jej prisluSnosti na nemoritost, ktorá je na 
üzemi Levického okr. súdu obsazend a v póz kn 
p rőt okole obee Levice ítélő 3075 pod revei, c 1 m 
í. 2159 B 7. zapisar.á tinica (polovica) vo vykriinej 
cene 8800 Ki.

Licitácia bude o 8 hodine dopoludrtajsej dna 
8-ho septembra 1928 v űradnej miestnosfi okresného 
súdu r Leviciach pozemnokniznejho od lelenia.

Pod licitáciu spadajúca nemoritost nemöze sa 
odpredat, vize dvoch tretín vykriinej ceny.

Ti, ktári chcú licitoval', povinní sú slozif ako 
odstupné 10 *!i ‘OV vykriinéj ceny v hotovosti, alebo 
v cennych papieroch, ku kandi spösobilych poiita- 
nyeh podta kurta urieného v 42. §-e zák. LX z r. 1881. 
a to slozif osobe, pozn. kn, vrchnost ou vyslanej, alebo 
tejto odovzdat*  poistenku o predbeznom ulození od- 
stupného do südneho depozitu.

Taktiez ti üti povinní sú licitacionálne podtni- 
enky podpísat'. (§ 147, 150, 170 zák. cl. LX z roku 
1881 § 21. zák. cl XL z roku 1908 )

'len, kto za nemovit őrt viacej síúbil néz vy- 
kriinú cenu, jeslli nikto viacej neslúbuje, povinny je 
podla procenta vykriinej ceny urcené odslupné po 
vySku práve takcho procenta níin sFúbenej ceny hned 
doplnif.

Levice, 5—8, 928.
Dr. JÁN VALLÓ

Za správnost vyhotovenia, 
vedúci kancelárie

Azonnal beköltözhető
szoba irodának, raktárnak is kiadó, esetleg 
bútorozva. BODÁNSZKY, Széchényi u. 8 1178

Bérbeadó földek.
szántóföld bérbeadó. Bővebbet ZILAY AND 
HAS nál, Kálnai u. 28. 1166

T AwA v, sürgősen eladó egy kiültetett
JjU V All szőlő terméssel, valamint 2 szo­
bából álló lakással és borpincével. Dr. Csaoki.

1179

Egy külön bejáratú
zett szoba Honvéd u. .39. sz alatt kiadó. 1167

Halló! Halló!
3 órai kezdettel este 9-ig. BARTOS vendég 
lösnél, Kobáry utca 27. 1171

Tan 1116 felvéle,ik kovács istván XallUIU asztalosnál, Levice, Szepesy
utca 15. 1169

Motorbicikli Sitt
JUHÁSZ SÁNDORNÁL Gsramlökön. 1190

ÍTÍriTrarrATifi é" 8éPvarrókBt felve wejVaXTOUO szék. Zsáküzlet, Már 
tonffy u'ca 4 1199

RiaflA Két szoba, előszoba,
XX1AU.U AdJXdd. fürdőszoba, konyha 
és speiz, ugyanott 1 szoba és konyhiból 
álló lakás, újonnan épült házban, kiadó. 
Bővebbet ugyanott Újtelep. Ladányi ut 39

1198

Az Újtelepen S";“b.rí“: 
bán levő könnyű, féderes, egy-két fogatú 
kocsi, gazdák, mészárosok, tejesek stb. ré­
szére alkalmas, jutányosán eladó. 1180

Szabadon álló
Érdeklődni lehet. Zőldkert utca 11 1208

T*  |a Ja Schöller utca 1 számú ház Bő 
XildUU vebbet özv. TÓTH NÁNDORNÉ
NÁL ugyanott 1192

P«V| ÁTYI em fi mosását jutányos áron 
A UllcXÁlGlllU. vállalom. Kohári utca 
1088 73. szám alatt.

Két kisleányt teljes ellátásra el 
fogadok Cím a kiadóban. 1180

Jó házból való fin felvétetik 
GRAPKA MIHÁLY vogyAskArARkedésébA Léva 

Egy 3 lóerős namó eladó. Bővebb ' 
felvilágositással a lévai villanytelep szolgál. 

1191

kerestetik mozivállalathoz kiesebb
X (115 tökúvel. Cim a kiadóban. 1187

Lován egy leégett háztelek azonnal 
eladó. Bővebbet Botka utca 33.

TTí Vi * n e«7 *" ka’ bérbeadó CimUJ ALdúDdll a kiadóban 1183

TJt Lr. Koháry utca 55 szám alatt 
“b r eladó Érdeklődni lehet

ugyanott. 1184

VlafÍA 3 */e  gőzgép 800-as cséplővel
JailfliUU Hoffer gyártmány lóhere dörzsö 
lövel esetleg kicserélném 900-as vagy 100-es 
cséplővel, SZŰCS ISTVÁN Léva, Bercsényi 
utca 6 szám. 1185

VlaflA ház szoba konyha, kamra, egy
JJíAftUU szoba azonnal átvehető Ber­
csényi utca 6. 1186

Egy külön
kiadó. Schöller utca

bejáratú csinosan búto­
rozott szoba azonnal 

8. 1195

Kiadó lakóház ,"S" 
szoba, konyha, veranda, speiz és kert Bő­
vebb felvilágosítást ád RUISZL NÁNDOR 
Nová Bafla. 1196

’Ri'i+nrnm++ szoba azonnal T“fn 15 re 
4JUÜU1U4UÜÜ 2 fiatalember részére 
kiadó. László utca 6 1194

T3,l szoba azonnal kiadó.JjUtOrOZOtt Kálnai utca 10 1181

VlnjA Koháry u 35 sz. ház, 3 szoba, 
XlldllU konyha,mellékhelyiségek. Azonnal 
beköltözhető. Érdeklődni lehet ugyanott 1158

Egy bútorozott sz±, 5™' 
kiadó. Zách utca 5. 1200

Rövidáru osztályunkhoz
egy jó házból való fiút tanulónak felveszünk. 
ENGEL & Co. A G Levice. 1202

veszek bármilyen mennyiségben.
AVAqúcL SINGER IZIDOR fűszer és cse­
mege kereskedő 1204

Eladó!
A Kossuth, utca 28. sz.
sarokhoz, Klapka utca 

felől 27.
Bővebbet: Szabó Lászlónál.
Besse mellett 

(Kullantön) 
eladó 40 q. lóhere és széna, 150 q 
búza és árpaszalma, egy vaskaparó, 
egy hatlapú borona, 1 konkolytisz- 
titó, 1 uj vozárszekér, 1 féderes 
kocsi, 2 pár lószerszám, 1 pár igásló 

és 2 pár közönséges borona.

Világhírű 
családi és

a legmesszebb
előnyös

fizetés mellett

BAROSKA J. LEVICE.

varrógépek.
Ipari használatra, 

menő jótállással 

részlet

Szörmebundak dús választékban 
valamint mindennemű szőrme áruk

SEIF SAMU szíícsmesternél kaphatók Levice

Eladó Kálnai utca *5  “X” 
és mellékhelyiségekből álló utcai ház, mely 
üzlethelyiségnek is alkalmas. Feltételek meg 
tudhatók ugyanott 1020

1 fiút és 1 kis lányt ellátásra
elvállal özv. GRAPKA JÓZSEFNÉ Léva.
Lakatos utca 1 (Eötvös u 1)_________ 1067
Pl-Já IrAh Újtelepen harmadik utcá- 
AlaCLO IIgLZ bán 2 szoba, konyha, spajz
veranda, épített pince, kamra. BARTOS 
LÁSZLÓ H50

KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap, szept. 2 án ’/z 6 és ‘/>9 óra
SLÁGER FILM

Gyurkovics lányok.
Főszerepben : BETTY BALFOUR és 

WILLY FRITSCH.

Csütörtökön, szép’. 6-án ’/a 9 órakor

RIN-TIN-TIN
a farkasok között.

7 felv.
Főszerepben: 
RIN-TIN-TIN a csodakutya

Szombaton, szept. 8 án ’/s 9 órakor 
Vasárnap, szept 9-én */»  6 és ’/z 9 óra 

A fekete szirén 
ti felvonásban.

Főszerepben JoSSfÍD© Baker
Szeptembet havi műsor-.

11-én Sakkot a cárnőnek. \‘A-hn Eqy apáca 

emlékiratai. 15 —16-án Suuiurun. 18-án 
Diák szerelem. 19 —20 án Don Juan 22- 
23-án Pánik 25-én Violantha. 27-én Char- 

ley nagynénje. 30-án és okt. 1-én Eehér 
rabszolganő.

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket.
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket

ás minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifj. LAUFEK BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ, 

Foata-xitca IQ.
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE
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Tta.tOTia.3r44 a méreimentes patkány. 

” I Tó Á au. ®gér 'r,ószer “>ár Léván 
kephatól VesérWpvmelet Slovenskóra és 
Rueinskéra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere- 
deti gyári áron.

~ --------------------------------- -----
Értesítem a n é gazdaközönséget, hogy lovábbbra is úgymint eddig, az

. BACK ERNŐ r.t.
_ (Nyitra — Verebély)

J. Baroska puskaműves, Levice.
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

' nagy választókban.
Javítások jótállás mellett e; zköi öl tét nelr.

LŐPOR és ROBBANTÓSZER árudal

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégi he em 
művészi fényképfelveteleimmel 
Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is vala­
mint minden e szakmába vágó 
munkák Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

„ÁRPÁD" gőzmalom
9 környéken elismert, legfőbb minőségű lisztjeit tartom raktáron 

r=ri Gabonát bármily mennyiségben s bármikor azonnal
& kicserélek a legelőnyösebb feltételek mellett--------
[UJJ j—

| eégű lisztjeimre, melyet állandóan a legolcsóbb napi áron hozok 
forgalomba

ARPADARA nagyban és kicsiben 1

leije:tititeWiei GRAPKA MIHÁLY vegyeskereskedő 
Telefon 93. Levlce-Iiéva, Hurbanova (Peák F.) u. 22.

E— [aialGBi_______________________
khih'i.UfiiOLiíXKIP.IXKL kertnél seriurr rwTxnr xorugr

S GNOME-RHONE francia
F cs OMEGA angol
f Motorkerékpárok képviselete.
l Autotillomás — benzinkút.
fc Elsőrendű román autóbenzin
P „G ALTO “ autoolaj lerakat.
p Aut. olámpák, kerékpár és autó alkatrészek
F Traktor petróleum és olajokban gyári lerakat.

8 KEKK TESTVÉREK
r fűszer-, gyarmatáru fs vasaruháza
g ELEKTROTECHNIKAI, MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET
r A'apittatott 1881. LÉ V A. Telefon szám 14

—•»•»»•«>*«»<»  a. icgciuuyuaeuu ieii.ei.eieK mellen. — — f®l
Egyben felhívom a n. é vásárló közönség b figyelmét I-a minő- ®

KTMZm.K'JMóU TStlólM 7XtlűI

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid, áraimról 
és dúsan felszerelt szövet raktáramról.

TsZTinta könyvet kívánatra vidékre is küldök. 
Pontos kiszolgoles. iái Maradékok állandóan kaphatók.

Ha tájékozva akar lennia f,ls'
G E RT L E E FÜLÖP divatáru üzletét, L ÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Níi luhákb-n, Blusok, Gyermek és Brtfis ruhák, Juuip^rek, 
kötött kabátok, nöi és féiíi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I

Hgl olcsón, jól és divatosan akar öltözködni látogassa meg

NEUMANN ÉS 1IOLZMANN úri, nöi és gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhírű -Erco^ márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és flór harisnyák, keztyük, 
fehérneműk, az összes nöi selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettek, Foulard stb. Az összes nöi szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek.

___________________ SZABOTT A R A K I -------------------------------------
K^rjik a n. é közönség támogatását és v^taluényszár nélküli b. látogatását

I
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FIGYELEM! "j
A ki tó és o'csó kávét akar inni 
az csak FISCHER GÉZA fűszer 
és osemege kereskedőnél vásárolja, 
ahol kizárólag saját pörkölésú kávékat 
kapni. Továbbá az összes fűszer és 
csemege áruk olcsó áron, úgyszintén 
Oroszkai és Lévai Henger malmi lisztek 
a legolcsóbb napi áron kapható. Árpa 

dara is állandóan raktáron.

sBurtrg« Fischer Géza, I 
fűszer és cserurge kereskedő 

Mángorló utca 1.

THE 4 MERRY BOYS
(HEVESSY) 

első JAZZ-BAND-ja, mely 1928.
l-tó! naponként

Szlovenszkó
szeptember
a VÁROSI VIGADÓBAN 
valamint az összes m o z i c l ö a d á s o k a t kiséri.

---Jll

f f
Elegánsan öltözködik KOPRDANAL 

Léván, Stefanik u. 14 csináltatja ruháit.
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ANGOL ÉS BELFÖLD! SZÖVET KÜLÖNLEGESSÉGEKBEN NAGY RAKTÁR.

Jó anyagból kellemes a ruha és tartós. : Jó ruhát öröm viselni!
HOSSZÚ ÉS RÖVID VÁROSI BUNDÁK JUTÁNYOS ÁRON

Pontos és figyelmes kiszolgálás

NŐI- és ÚRI KALAP KÜLÖNLEGESSÉGEK 

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (teleky) u. io, 
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN.

1
Allardó nsgy választék:

NŐI KALAPOKBAN ÚBI KALAPOKBAN.
A legfinomabb filz inemez) haar filz, velour és 

biber női őszi kalapokban
Régi kalapok ujiá festése és alakilása modern 

formákra szakszerűen
Szolid érák.

BORS A LINÓ — Angol (Hartley & Boedeker. 
Német iMayser) valamint az összes belföldi 
(Htickel, Paschel. Bőhm. Keller és Reininger) 

őszi úri kalapokban.
Figyelte kirakatainkat.

jj^ aaoao|rxouxromam

Nagy őszi- és téli újdonságok nöi’’rf^;kbayn!mek
„ •

J. WEINBERGER
LEVICEruha,- ház Petőfi utca 2

ÁRJEGYZÉK 1928.
Gyermek iskola ruhák 
Fiú szövet öltönyök 
Férfi szövet öltönyök 
Fiú raglánok — 
Feifi raglánok 
Férfi téli kabátok 
Gummiköpeny —
Férfi briccsesz nadrág 
Férfi mikádók —
Férfi bundák —
Férfi bőrkabátok —

- — Ke 35 140 Leányka kabátok — — — Ke 50 - 220
n 120 - 210 Nöi eredeti modell kabátok r 300-800
n 140 - 600 Női kabátok — — n 120-450

““ n 130-300 Nöi szövet ruhák — — 70 - 400
' n 160 - 299 Női kosztümök — — 95-800

n 220-700 Blousok — — — n 20 - 250
79-159 Szoknyák — — — n 25-100

rt 35—125 Női pongyolák — — r 15-80
n 80-500 Nöi szőrme bundák — n 600 -6000
n 1200-4000 Nöi Culover és zsempsr — yt 35-150

~~ n 300-550 Női bőrkabátok — — » 300 - 800

llnnu Uíj|nn7|p|/1 Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer nélkül!
Iidy] VdlduLlülx ■ Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás!

Nyitrai é« Táras könyvnyomdája Levice—Lóvá.


